

Резолюция собрания тбилисского партийного актива по докладу секретаря ЦК и ТК КП (б) Грузии т. К. Н. Чарквиани об итогах июльского Пленума ЦК ВКП (б)

Собрание тбилисского партийного актива, заслушав и обсудив доклад тов. К. Чарквиани об итогах июльского Пленума ЦК ВКП(б), единодушно одобряет сталинские решения Пленума, осуществление которых обеспечит дальнейшее укрепление хозяйственной и военной мощи СССР.

Решения Пленума ЦК ВКП(б), имеющие важнейшее хозяйственное - политическое значение, вооружают партию и народ большевистской программой работы в борьбе за новые победы коммунизма.

Блестящие успехи мудрой сталинской внешней политики, вызвавшие новый огромный патриотический подъем во всей нашей стране, продемонстрировали перед лицом всего мира силу и грозную боевую мощь Советского Союза, небывало возросшую международную роль и влияние социалистического государства рабочих и крестьян.

Выраста и еще более окрепла великая семья социалистических республик Советского Союза, сплоченная могучей, нерушимой сталинской дружбой народов, являющейся одним из величайших исторических завоеваний Октябрьской Социалистической революции.

Освобожденные от гнета помещиков и капиталистов трудящиеся Бессарабии и Северной Буковины, народы Литвы, Латвии и Эстонии воюли, как равноправные члены, в братскую сталинскую семью народов СССР.

Этими победами всемирно-исторического значения народы СССР и трудящиеся всего мира обязаны сталинской внешней политике, силе и мощи нашей героической Красной Армии и Военно-Морского Флота, великому освободителю народов товарищу Сталину.

Пленум ЦК ВКП(б) одобрял внешнюю политику Советского правительства, выразив тем самым единую волю народов СССР, их мобилизационную готовность самоотверженно защищать великий Советский Союз от любого внешнего врага, если он посмеет посягнуть на границы СССР — родины трудящихся всего мира.

Решения Пленума ЦК ВКП(б), направленные к дальнейшему племени социалистического сельского хозяйства, содержат конкретную программу работы партийных и советских организаций по вопросам проведения уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Отмечая значительные успехи колхозов, совхозов и МТС Грузии в деле широкого внедрения и развития ценных субтропических культур и повышения урожайности по всем отраслям сельского хозяйства, собрание актива считает важнейшей хозяйственно-политической задачей партийных организаций Грузии неуклонное выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов». Успешное разрешение этой задачи «обеспечит полное сохранение высокого урожая текущего года и получение в стране достаточного количества продуктов сельского хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов и еще больший рост зажиточности колхозников». (Из постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР).

Отмечая, что дело снабжения гор. Тбилиси овощами все еще поставлено неудовлетворительно, собрание актива поручает бюро ТК КП(б) Грузии разработать практические мероприятия по обеспечению снабжения города необходимым количеством овощей, а также по решительному улучшению работы торговых и заготовительных организаций (Тбилисскоовощторг и др.).

Одним из основных и первоочередных вопросов снабжения гор. Тбилиси овощами собрание актива считает правильную организацию хранения овощей, в особенности зимнего хранения картофеля. В связи с этим необходимо привести в порядок все складские помещения и своевременно закончить строительство Навтауского овощехранилища.

Собрание актива считает необходимым значительное расширение в пригородной зоне гор. Тбилиси посевов овощных культур.

Огромное значение для решительного укрепления трудовой дисциплины, для дальнейшего роста производительности труда и резкого увеличения выпуска продукции имеет решение Пленума ЦК ВКП(б) о контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семичасовую рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений».

Пленум ЦК ВКП(б) отметил, что Указ Президиума Верховного Совета СССР проводится в жизнь неудовлетворительно. Это целиком и полностью относится и к партийным организациям, директорам предприятий и начальникам учреждений Тбилиси и Грузии. Многочислен-

ные факты свидетельствуют о том, что директора и начальники ряда предприятий и учреждений (Грузтрикотажкомбинат, галантерейная фабрика, обувная фабрика им. Л. П. Берия, «Мерави» № 2, сувенинная фабрика, Наркомпрос, Наркомздрав и другие) не ведут подлинной борьбы с дезорганизаторами производства, за установление железной дисциплины на каждом участке работы. В ряде случаев (обувная фабрика им. Л. П. Берия, галантерейная фабрика) имеет место прямое покровительство дезорганизаторам производства. В органах суда и прокуратуры нередки факты медлительности в разборе дел, а во многих случаях и преступно-либеральное отношение к прогульщикам и лгунам.

Необходимо принять самые решительные меры в том, чтобы положить конец всем этим фактам и установить на каждом предприятии и в каждом учреждении железную большевистскую дисциплину.

Собрание партийного актива обязывает все партийные организации города Тбилиси обеспечить систематическое большевистское руководство и контроль за исполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, считая это главной задачей партийных организаций.

Собрание партийного актива обязывает партийные организации Тбилиси добиться того, чтобы каждый коммунист и комсомолец показывал всей своей работой образцы высокопроизводительного, самоотверженного труда на благо социалистической родины. Дезорганизаторы производства должны не только прекращать существование, но и исключаться из рядов ВКП(б) и ВЛКСМ, как нарушители партийной и трудовой дисциплины.

Собрание актива считает совершенно нетерпимым, что многие директора тбилисских предприятий не используют всю полноту предоставленной им власти и не борются за то, чтобы насаждать дисциплину, проявляют в ряде случаев снисходительность по отношению к дезорганизаторам производства. Между тем директор является полноправным руководителем предприятия и обязан единолично отвечать за состояние дисциплины и за порядок на производстве.

Считая, что важнейшим условием успешного исполнения Указа от 26 июня является укрепление единоначалия на предприятиях и поднятие авторитета директоров, собрание партийного актива подчеркивает всю важность стоящей перед партийными организациями задачи — оказывать руководителям предприятий всемерную поддержку в деле осуществления мероприятий по укреплению трудовой дисциплины и установления на всех участках работы твердого порядка.

Собрание актива считает необходимым ликвидировать распространяемую на ряде предприятий и в отдельных учреждениях практику созыва в рабочее время различных совещаний, проведения обедов и т. п.

Собрание партийного актива особо подчеркивает огромную важность для нашего народного хозяйства Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля об ответственности за выпуск недоброкачественной и некомплектной продукции.

Необходимо принять все меры к тому, чтобы качество продукции тбилисских предприятий было поднято на уровень требований сегодняшнего дня, чтобы ни один бракодел не ушел от ответственности перед социалистическим государством.

Органы суда и прокуратуры обязаны обеспечить точное выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, положить конец медлительности в разборе дел дезорганизаторов производства и фактам либерального отношения к прогульщикам, лгунам и их покровителям.

Создание согласно решения Пленума ЦК ВКП(б) Народного Комиссариата Государственного Контроля сыграет огромную роль в повышении качества работы хозяйственных, советских и профессиональных организаций, усилит государственный контроль над деятельностью этих организаций и систематическую проверку выполнения решений партии и правительства о расходовании государственных средств и материальных ценностей.

Большевики Тбилиси и Грузии, воспитанные товарищем Л. П. Берия в духе безграничной преданности великому Сталину, славным ленинско-сталинским традициям нашей партии, сделают все для того, чтобы в Сталински выполнить решения Пленума ЦК ВКП(б), добиться новых успехов в промышленности и в сельском хозяйстве республики, всемерно повышая качество партийно-политической работы, усиливая революционную бдительность на всех участках социалистического строительства.

Да здравствует партия Ленина — Сталина и ее Сталинский Центральный Комитет!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся всего мира наш родной Сталин!

„День нового мира“

МОСКВА, 20. (ТАСС). Когда бой кремлевских часов возвестит наступление субботы 24 августа, во всех концах Советской Страны десятки кинооператоров начнут снимать события наступающего дня. Люди с киноаппаратами обьедут города и села, колхозы и аулы, зимовки и стойбища, леса и запovedники, рыбачьи становища, пионерлагеря, дальние маяки.

24 августа начнется и закончится съемки необычного фильма, который покажет обыкновенный деловой день шестнадцати союзных республик. На экране возникнет грандиозная кинопанорама длиной в две тысячи метров. Она должна показать все многообразие одного будничного советского дня.

Фильм будет называться «День нового мира».

Все операторы 19-ти студий кинохроники уже прибыли на места предстоящих съемок. Около ста кинооператоров будет работать над созданием фильма. В кинофильме будет показан один день нескольких рядовых советских граждан, живущих в разных концах страны.



Пограничники на Памире. Фото В. Шаховского Фотоклуппе ТАСС.

ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ

КАУНАС, 20. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС вице-министр здравоохранения Литовской ССР тов. Гриваяускас рассказал о мероприятиях по охране здоровья трудящихся. С первого же дня своего существования новое министерство взялось за организацию широкой сети больниц, амбулаторий и других лечебно-медицинских учреждений. В ведение министерства переходят 43 лечебных учреждения, принадлежавших ранее частным лицам и организациям.

Сейчас заканчивается ремонт ряда больниц, значительно расширены санатории, открыты три новых диспансера. Уже созданы 50 консультаций для матери и ребенка. На днях открывается еще около 40 таких консультаций.

Вчера в рабочем районе Каунаса — Винампое открылись детские ясли. В ближайшее время в Каунасе и других

городах Литвы будет создана широкая сеть яслей.

В Литве насчитывается около 1.500 врачей, в ближайшие дни медицинские факультеты в Каунасе и Вильно выпускают еще 200 врачей. До последнего времени почти вся провинция оставалась без медицинской помощи, в то время как в Каунасе и Вильно десятки врачей были безработными. Министерство здравоохранения поставило своей задачей правильно распределить врачебные силы по всей республике, обеспечить таким образом медицинскую помощь всему населению — как городскому, так и сельскому — и дать работу всему медицинскому персоналу.

По дополнительной смете на 1940 год, которая будет на днях утверждена, на здравоохранение ассигнуется еще 20 миллионов лит.

Растет производительность труда

КАУНАС, 20. (ТАСС). Председатель Центрального бюро литовских профсоюзов тов. Шумукас в беседе с представителями печати заявил, что в стахановском движении втягивается все большее количество рабочих.

В результате инициативы стахановцев, на каунасском пивоваренном заводе «Волфас - Енгельманас» производительность труда возросла на 400 проц. Значительно увеличилась произ-

водительность труда на резиновом заводе «Гума», насчитываемом 600 рабочих, и многих других предприятиях.

Не отстают рабочие и работницы предприятий, расположенных и в более отдаленных районах республики. Рабочие шерстяной прядильни в местечке Акмене (в Мажейском уезде) обратились через печать ко всем шерстяникам с призывом включиться в социалистическое соревнование.

На родине движения стопудовиков

СТАЛИНГРАД, 20. (ТАСС). В северных районах Сталинградской области успешно идет сев озимых. Значительный движением стопудовиков Аркадий Гуров и Георгий Козленков в колхозе «Двенадцатая годовщина Октября», Хоперского района, закончили сев озимой ржи в пять рабочих дней на площади 181 гектар. Из них на 80 гектарах проведен сев перекрестным способом. Внесено 270 возов навоза.

Перед началом сева агроном тов. Васильевский провел беседу об агротехнике озимого сева. Трактористы отряда тов. Козленкова тт. Жулин и Ружайников на тракторах «СТЗ-НАТИ» значительно превзошли норму.

Передовые колхозы Хоперского района — имени Сталина, «Красный Октябрь», «Большевик» сев озимой ржи также провели в пять дней.

ПРЕДСКАЗАНИЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЙ

АЛМА-АТА, 20. (ТАСС). Алма-Атинская сейсмическая станция ведет интересные научные работы по предсказанию землетрясений.

В течение 12 лет изучаются сейсмические условия Северного Тянь-Шаня. Собран интересный материал. Точные инструментальные данные показали, что наибольшее число эпицентров близких к Алма-Ате землетрясений в настоящее время приходится на верхнее течение реки Кебен.

Можно ли предсказать срок, когда будет землетрясение? Наломомеры системы профессора Бончковского, которыми оборудована Алма-Атинская сейсмическая станция, регистрируют естественные, постепенные изменения, происходящие изю дня в день в зем-

ной коре. Трехлетние непрерывные наблюдения привели к интереснейшим результатам. Записи наиломомеров позволяют предсказывать землетрясения за 5-6 дней. Эти предсказания оказались весьма верными в 97 случаях из 100.

Наломомеры пока сигнализируют о землетрясении. Вопрос первоочередной важности — какой силой оно будет — еще не решен. За семь месяцев 1940 года в Алма-Ате зарегистрировано 299 близких и дальних землетрясений, но лишь 2 или 3 из них были сколько-нибудь ощутимыми для жителей. Сейчас работа сейсмологов направлена на то, чтобы по наблюдениям наиломомеров заранее определять не только срок землетрясения, но и его силу.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

СВОДНА ИТАЛЬЯНСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

РИМ, 21. (ТАСС). Агентство Стефани передает сводку итальянского командования, в которой говорится: «В бывшем Британском Сомали солдаты «верблюдского корпуса» и туземные отряды сложили оружие. В Бербере найдены пять самолетов «Бленхейм», поврежденных во время наших воздушных атак.

Противник совершил многочисленные воздушные налеты на населенные пункты Абиссинии, имеющие второстепенное значение. Убиты одна женщина, пять человек ранены. Материальные убытки незначительны. В одном небольшом госпитале ранены двое больных, в другом госпитале в Джедиде (Итальянское Сомали) один больной убит и пять ранены.

В Дарелау (Абиссиния) наши истребители сбили один самолет «Бленхейм», который упал, охваченный пламенем.

Наша бомбардировщица успешно атаковала воздушные базы на Мальте. Все наши самолеты вернулись на свои базы, несмотря на сильный огонь противника. Неприятельские истребители в результате контратаки наших истребителей были обращены в бегство. Один неприятельский самолет был, по видимому, сбит.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ЛОНДОН, 21. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, на пресс-конференции Рузвельт заявил, что переговоры с Англией о приобретении баз на английских островах в Атлантическом океане развиваются удовлетворительно. Рузвельт, однако, отказался ответить на вопрос о том, когда можно ожидать определенных результатов этих переговоров.

ПРЕКРАЩЕНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО СООБЩЕНИЯ МЕЖДУ ОККУПИРОВАННОЙ И НЕОККУПИРОВАННОЙ ЗОНАМИ ФРАНЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 21. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс из Випи, там официально объявлено о том, что германские власти отдали распоряжение о прекращении железнодорожного сообщения между оккупированной и неоккупированной зонами Франции.

Запрещено также всякое движение между неоккупированной зоной Франции и оккупированным побережьем до Тура и на юг к испанской границе. Движение по автострадам между Туром и швейцарской границей разрешено.

ФРАНЦИЯ НАНАНУНЕ ГОЛОДА

ВИШИ, 21. (ТАСС). Английское правительство еще не ответило на обращение французского правительства о смягчении режима блокады. Считают, что ответа вообще не будет. Французские газеты признают, что скоро во Франции наступит настоящий голод.

ГОНЕНИЯ НА ИНОСТРАНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ

ВИШИ, 21. (ТАСС). За последние 20 лет во французское подданство было принято 1.250 тысяч иностранцев. По решению французского правительства сейчас производится пересмотр всех дел о натурализации. Иностранцам и детям иностранцев запрещено работать во французских учреждениях. Вчера опубликован закон, запрещающий иностранцам работать во Франции в качестве врачей любой специальности.

ИСПАНИЯ И ГИБРАЛТАР

НЬЮ-ЙОРК, 21. (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что испанский министр внутренних дел Сушьер, выступил перед собранием молодежи, заявил, что Гибралтар является ножом, вонзенным в тело Испании. Такое положение не будет долго существовать.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

За последние дни в иностранной печати (американское агентство Юнайтед пресс, английская газета «Санди диспейч», финляндская газета «Уеи суоми» и др.) появились сообщения о начинающихся или уже ведущихся военных переговорах между СССР,

Турцией и Грецией по поводу заключения союза между этими странами. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения лишены всякого основания и являются сплошным вымыслом.

Уборка хлебов в колхозах и совхозах

На 15 августа по Союзу убрано 53.749 тысяч гектаров колосовых — 62 проц. плана. За пять дней скошено 9.501 тысяча гектаров колосовых — на 3.000 тысяч гектаров больше, чем в соответствующую пятидневку в прошлом году. Выполнили план колхозы Крымской АССР, Орджоникидзевский край и Полтавская область. Завершают уборку колхозы Молдавской ССР, Кабардино-Балкарской АССР, Сумской, Харьковской, Николаевской областей.

Началась уборка колосовых на далеком севере — в Якутской АССР. Широким фронтом идут уборочные работы в Сибири, где повсеместно отмечается раннее созревание хлебов.

Недостаточно еще развернуты темпы уборки в центральных и юго-восточных районах страны. На юго-востоке повсюду созрели яровые хлеба. Чтобы не допустить потерь урожая, необходимо проводить уборку в крайне сжатые сроки. В ряде случаев настало полное созревание хлебов, на юго-востоке решающая роль на косовине принадлежит комбайнам. Однако, мощност их не везде используется полностью. Особенно слабо выполняется план комбайновой уборки в Куйбышевской, Пензенской и Чкаловской областях. (ТАСС).

На хлопковых полях

МОСКВА, 20. (ТАСС). На полях Средней Азии, Южного Казахстана, Азербайджана зреет большой урожай хлопка. Состояние посевов хлопчатника во многих районах оценивается как хорошее. Сотни передовых колхозов провели не менее шести обработок хлопчатника. Борьба за урожай в 20-30 и более центнеров сырья с гектара, они продолжают тщательно ухаживать за растениями, проводят поливы полей.

погода, благоприятная для роста посевов. На растениях образовалось множество корочеков. Хлопчатник быстро созревает. Раскрылись первые корочеки на полях Ташкентской, Ферганской, Бухарской областей Узбекистана, в Таджикистане и Туркмении. В ряде колхозов на участках раннего посева начался сбор сырья. В конце августа массовая уборка хлопчатника начнется во многих колхозах среднеазиатских республик и Южного Казахстана.

Совещание секретарей уездных партийных комитетов Литвы

КАУНАС, 19. (ТАСС). На днях в Каунасе состоялось созданное Центральным Комитетом коммунистической партии Литвы совещание секретарей уездных комитетов партии. Совещание обсудило вопросы о земельном переустройстве и о работе партийных организаций на местах.

С докладом по вопросу о земельном переустройстве выступил член верхней государственной земельной комиссии агроном А. Жукаускас. Он сообщил, что на местах созданы земельные комиссии, развернувшие энергичную деятельность. Учен земельный фонд — 582 тысячи гектаров.

Выступившие в прения поделились опытом работы по осуществлению земельной реформы. Тов. Петровас из Зарасайск привел в своем выступлении интересный факт: после обмера помещичьих имений выяснилось, что они гораздо больше, чем это было указано в официальных бумагах. Например, имение Кимбартишкий занимало 500 гектаров, а не 300, как считалось. В Зарасайском уезде созданы 23 землевладельческие бригады, в работе которых активное участие принимают сельские учителя, комсомольцы и школьники. С заключительным словом от имени ЦК коммунистической партии Литвы выступил тов. Прейкмас, остановившийся на важнейших задачах уездных партийных комитетов.

Организовать большевистскую борьбу за выполнение решений июльского Пленума Сталинского ЦК ВКП(б)

Нарушители закона остаются безнаказанными

Вольготно живет нарушитель трудовой дисциплины на Тбилисской шелкоткацкой фабрике.

26 июля опоздали на работу, по 25 минут касая, ткачихи В. Циклаури и Н. Ковалева. Начальник ткацкого цеха тов. Н. Бахтадзе на следующий же день отдал приказ о предании прокуратуре суду.

Но, подслушав приказ, тов. Н. Бахтадзе поспешно свою миссию оконченной. Дело о прогульщиках в суд направлено не было.

В начале августа в фабричной многоэтажке «Шейкари» появилась ямочка от прогульщика. Она нарушила покой тов. Н. Бахтадзе, но ненадолго. Мелком оведомившись, что дело прогульщика расследуете, т. Бахтадзе успокоился. Не реагировала на заметку в газете и дирекция фабрики (зам. директора тов. Г. Карсели).

Короче говоря, дело о предании суду Циклаури и Ковалевой тянулось до 19 августа.

Правда, на днях, под давлением общественности, тов. Карсели объявил Бахтадзе выговор за задержку в предоставлении сведений о прогульщиках, но дальше этого не пошел.

Свой либерализм по отношению к прогульщикам тов. Карсели объясняет тем, что Бахтадзе не доложил ему об этом случае. А разве заметка в газете была недостаточным сигналом?

В августе в том же ткацком цехе опоздали на работу — от 4 до 19 минут — пять рабочих и работниц. Всем им тов. Бахтадзе под копирку проставил предостережения, хотя некоторые из опоздавших имеют уже по несколько выговоров.

Есть на фабрике факты и похуже.

Еще 2 июля должен был возвратиться из отпуска смазчик Никита Смирнов. Однако, до сих пор неизвестно, где он находится. В начале июля Смирнов прислал телеграмму, что у него заболела жена, обещал даже выехать справку, но со времени телеграммы прошел месяц, а все еще нет ни справки, ни самого Смирнова.

Что же предприняла дирекция фабрики? Ей понадобилось ровно полтора месяца, чтобы приступить к розыску Смирнова.

Сновальница Е. Кирьянова — квалифицированная работница. Фабрика ватричала много времени и средства на ее обучение. Когда Е. Кирьянова обратилась к дирекции с просьбой дать расчет, ей вполне резонно отказали. Но злостную нарушительницу трудовой дисциплины это не остановило, и 5 августа она самовольно оставила свой трудовой пост.

Казалось бы, надо привлечь Кирьянову к ответственности. Но руководители шелкоткацкой не умеют пользоваться предоставленными им правами.

Дело Кирьяновой 14 дней оформлялось в фабричной канцелярии и лишь 19 августа было направлено в суд. В тот же день, что и Кирьянова (с 5 на 6 августа), не вышел на работу кочегар В. Хабалашвили. Однако и он все еще не привлечен к ответственности.

С 22 июля по 20 августа оформлялись документы на передачу в суд дела прогульщицы А. Захаровой.

Все эти факты не случайны. Они — прямой результат того, что руководители фабрики сочили борьбу за укрепление трудовой дисциплины второстепенным делом, предоставив ее самотеку.

Вместо того, чтобы лично контролировать исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, дирекция фабрики передоверила это дело сначала юриконсульту Г. Чобаладзе, а затем, когда юриконсульт ушел в отпуск, управленному делам В. Топурия. Следует еще добавить, что Г. Чобаладзе, уходя в отпуск 15 августа, оставил тов. Топурия в неопределенных дел на прогульщиках.

Партийная организация фабрики обсуждала вопрос о состоянии трудовой дисциплины лишь один раз, и то это было в период введения Указа в действие.

Е. НИКИТИН.

Мастерским Реммаштреста вручено переходящее знамя

За высокие производственные показатели, достигнутые в первом полугодии, коллектив тбилисских мастерских Реммаштреста вручен переходящее красное знамя Наркомата Тяжелого Машиностроения СССР и ЦК союза работников металлоделия.

Коллектив мастерских сейчас активно готовится к пятой годовичной стахановского движения. Многие стахановцы взяли на себя новые повышенные обязательства. Бригадир слесарей стахановец М. Шалтаури, например, обязался к 1 сентября закончить выпуск трех металлообрабатывающих станков. Товар-стахановец тов. Л. Чалабаи обязался на 9 дней раньше срока закончить ремонт деталей токарного станка.

Высокий урожай

Колхозы Хашурского района закончили уборку урожая колосовых и сейчас принимают все меры к тому, чтобы в ближайшие дни закончить молотбу.

Как показывают подсчеты, урожай внешнего года значительно превысил предыдущий. Колхоз сел. Агареби получил 11 центнеров с гектара, тогда как в прошлом году собрал по 5 центнеров с га. Высокий урожай собран в колхозах сел. Сативе, Ахал-Содеди, Хавети и др.

Письма о Качестве

I. Бракоделы с мебельных предприятий

Не прошло и месяца с тех пор, как роскошный полированный буфет украинской квартиры гражданина Кохан. В первое время все как будто было в порядке, но однажды обладатель буфета заметил, что карниз дал трещину.

В мебельном магазине, куда пришел гражданин Кохан, внимательно выслушали жалобу покупателя и заявили: — Это уже третий случай. Но мы ничего не можем сделать. Ваш буфет вышущен тбилисской артелью «Темпи», которая систематически изготавливает мебель из сырой древесины.

Многие тбилисские мебельные артели считают вопросы качества продукции второстепенными. Примером может служить магазин артели «Кооплестрой», где торгуют мебелью собственного производства.

— Теперь, — говорит директор магазина Элисашвили, — мы уделяем качеству особое внимание. Недоброкачественную мебель уже нельзя встретить в нашем магазине.

Однако факты опровергают слова директора. Вот шифоньер стоимостью 1078 рублей 70 коп. Судя по цене, это товар первого сорта. Но достаточно внимательно присмотреться к шифоньеру, и вы заметите, что качество его не соответствует сортиности. Боковые стенки шифоньера не фанерованы, местами полировка сделана небрежно.

Характерная особенность всей мебели, которой торгует магазин «Кооплестрой», — отсутствие стекла, лака и зеркала на шкафах, буфетах, шифоньерах.

Артель «Кооплестрой», выпуская мебель в продажу, не считает нужным думать о таких «мелочах», представляющих заботы об этом самим покупателям. А ведь в сущности это есть выпуск некомплектной продукции, строго осужденный Указом Президиума.

II. Вредная самоуспокоенность

Тбилисский Центролит — самый мощный литейный завод в Закавказье. Его продукция снабжает ряд промышленных предприятий.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня дал коллективу завода широкие возможности для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции, укрепления трудовой дисциплины.

В июле в связи с переходом на 8-часовую рабочую смену и 7-дневную неделю завод мог дать дополнительно 15 процентов продукции сверх плана. Однако на заводе слабо борются за высокие производственные показатели, не используют имеющихся возможностей.

В результате, июльская программа была выполнена на 85,6 проц., выпуск продукции в сравнении с предыдущим месяцем снизился.

В первой половине августа положение не улучшилось, план по заводу выполнен всего на 41 проц., а по слаче готовой продукции — на 25 проц.

В цехах завода часто происходит простои из-за того, что такие вопросы, как организация рабочего места, производственное планирование, уплотнение рабочего дня, не пользуются вниманием руководителей предприятия.

В июле, например, шпильники простояли 138 часов, формовщики — 28 часов, сталевары — 47 часов. У вагранщиков в первой половине августа было отмечено 109 часов простоя.

Отсутствие борьбы за железную трудовую дисциплину приводит к тому, что за последнее время на заводе участились прогулы. Например, в июле было 12 прогулов, а в июле — 14. Администрация завода щедро награждает работников отпуска без сохранения содержания, что также приводит к ослаблению трудовой дисциплины.

В прошлом Центролит часто получал претензии от своих потребителей на высокий процент брака.

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ В ЗЕСТАФОНСКОЙ МТС

ЗЕСТАФОНИ (Наш корресп.). Головой план тракторных работ Зестафонской машинно-тракторной станции составляет в переводе на мягкую пахоту 3,965 гектаров. Наличие тракторного парка вполне обеспечивает выполнение плана, однако при условии, что все машины будут работать без перебоев.

Однако, нет никаких оснований предполагать, что это условие будет соблюдено, ибо машинный и тракторный парк МТС находится в таком состоянии, которое никак не может обеспечить нормальную работу.

Прежде всего часть тракторов нуждается в ремонте. Из 22 тракторов в рабочем состоянии находится лишь 5. Для «СТЗ-НАТИ» нужен капитальный ремонт, для «СТЗ» — капитально-восстановительный, для остальных — текущий. Для характеристики состояния парка достаточно сказать, что со времени окончания весенних полевых работ 16 тракторов не очищались от грязи и не подвергались смазке.

Примерно в таком же состоянии находятся и остальные сельскохозяйственные орудия. 2 плантажных и 10 пятизвеньевых плугов не очищены, не смазаны и валяются в беспорядке. Требуется ремонта две молотилки для сои. По всей усадьбе МТС разбросаны части тракторов и сельскохозяйственных машин, среди которых есть год-

ма Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года.

Низким качеством отличается не только продукция мебельных артелей, но и более крупных промышленных предприятий.

Магазин № 45 Тбилисгора — один из самых больших мебельных магазинов города. Здесь можно встретить продукцию самых разнообразных предприятий республики.

Покупатели рекомендуют письменный стол производства Тбилисского деревообрабатывающего завода им. Куйбышева.

— Это самый лучший товар, — говорит продавец.

На вид стол действительно хороший, но когда покупатель осматривает его внимательнее, оказалось, что один из ящиков не выдвигается, на другом ящике оторвана ручка.

Тут же стоит шифоньер Батумской мебельной фабрики. С первого же взгляда можно заметить небрежную отделку. Одна из боковых стенок шифоньера заключена в раму, а другая совершенно гладкая. Замки и ручки привинчены так слабо, что могут пролезать не только пальцы, но и концы ногтей.

В отделе изящной мебели стоит зеркальное трюмо. Зеркало настолько искажает изображение, что с успехом может служить веселым развлечением для «комнатных смеха». Трюмо с кривым зеркалом вышущая Тбилисская мебельная фабрика им. Молотова.

Недоброкачественную мебель все еще часто можно встретить в магазинах города. Это является следствием того, что на предприятиях, изготавливающих мебель, плохо борются за качество продукции, а в торгующих организациях не заботятся о том, чтобы оградить покупателя от бракованной и недоброкачественной продукции.

А. КАКАБАДЗЕ.

Результаты беспечности

(Зестафонский ферросплавный завод)

Неприятную и вредную медлительность в выполнении Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня проявляет бюро партийной организации Зестафонского ферросплавного завода.

На заводе попрежнему продолжают прогулы и опоздания, а партийное бюро до сих пор не сочло необходимым обудить вопрос о том, как на заводе выполняется Указ Президиума Верховного Совета СССР.

Результаты подобной беспечности налицо. В июле на заводе было 19 случаев невыхода на работу; столько же случаев прогулов отмечено за первые две декады августа. 19 августа с опозданием на 1 час 45 минут вышел на работу член партии А. Двали.

Плохому примеру партбюро следует и комитет комсомола завода.

Среди злостных прогульщиков немало комсомольцев, но о них секретарию комитета т. С. Каркашаладзе ничего неизвестно. Она не смогла назвать ни одну фамилию комсомольца-прогульщика, в то время как в отделе кадров нам назвали фамилии десяти комсомольцев-прогульщиков. 18 августа браковщик — контролер комсомолец Г. Гогиншвили прогулял целый день. Это — не первый случай. Гогиншвили однажды уже увольнялся с производства за прогул.

Вопросы борьбы с дезорганизаторами производства и укрепления дисциплины на заводе не находят своего отражения в заводской низовой печати.

Нужно полагать, что Зестафонский райком КП(б) Грузии сделает для себя из этих фактов необходимые выводы.

М. РИОНЕЛИ.

Уборка и заготовка табака

На плантациях колхозов табачных районов Грузии горячая пора — идет ломка табака. В нынешнем году должно быть собрано и сдано государству 138 миллионов шпурметров табака. На 10 августа было нанязано 27,178 тысяч шпурметров, что составляет 19,7 процента плана. Это говорит о том, что уборка урожая пока идет медленно. Ряд табаководческих районов, как, например, Зугдидский, Чохатаурский и другие, выполнил план уборки от 8 до 12 процентов.

Такое запаздывание — результат плохого ухода за плантациями и недостаточного внимания к вопросам организации уборки. В Сигнахском районе, где также отстает выполнение плана уборки, колхозы ватянули прошлой уборки и запаздывают с выхлещением почвы. В таком же состоянии часть плантаций колхозов Борчалинского района.

Там, где с самого начала был налажен уход за табачными плантациями и правильно организован труд, сбор табака идет успешно. Так, колхозы Люксембургского района выполнили план уборки на 52 процента, а крупнейший табачный район Восточной Грузии — Лагодехский, имеет лишь 33 процента выполнения плана.

Поступающие из районов данные, свидетельствуют, что в нынешнем году качество табака значительно выше прошлогоднего. Чтобы не снизить качества табачных листьев и дать высокоурожайный табак, колхозы должны строго выполнять постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов», которое обязывает производить уборку табаков при наличии полной технической зрелости, строго по ярусам, не допуская перезревания табаков, а также сбора незрелых листьев.

Однако постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР в ряде колхозов нарушается. Колхозы Абхазии на 10 августа выполнили головной план уборки на 8,8 проц. При плане в 78 миллионов шпурметров табака убрано около 7 миллионов. Можно назвать ряд колхозов, в которых уборка табака проходит дезорганизованно, с большими потерями. Неудовлетворительно идет обработка табачных плантаций: второе мотыжение не закончено до сих пор, а третье проведено на 23,5 проц. Во второй бригаде колхоза им. Молотова, села Аци Гудаутского района табачные листья переверзены на площади в два гектара. В колхозе имени Орджоникидзе сел. Анахалде Гаргинского района из-за плохого ухода за собраным урожаем сгнило 250 шпурметров табака.

Особое внимание следует уделять обработке табачных листьев, не допуская снижения качества.

Для повышения урожайности табачных плантаций большое значение имеет получение второго урожая. Инициаторами этого начинания являются колхозы Лагодехского района, уже третий год собирающие по два урожая в год. После окончания всех ломок растения срезаются на 25 сантиметров от земли и в дальнейшем обеспечиваются обычным уходом — рыхление почвы и полив. Как показал опыт лагодехских колхозов, второй урожай составляет 25—30 проц. основного урожая.

Внедрение этого опыта является важной задачей земельных органов.

15 августа начались досрочные заготовки табака нового урожая. В Борчалинском, Лагодехском, Сигнахском районах заготовительные пункты уже приняли первые партии табака. Сейчас необходимо усилить обработку плантаций и сбор урожая, а также обеспечить все необходимое для своевременного проведения заготовок.

И. БРОДЗЕЛИ.

МАСТЕР-ОРГАНИЗАТОР КРЕПКОЙ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Недавно в механическом цехе станкостроительного завода имени Кирова произошел следующий случай.

Токарь Добринский вступил в пререкания с мастером по поводу выполнения одного задания. Добринский пытался доказать, что ему дана нереальная норма. Но мастер Курдадзе оказался требовательным командиром. Добринский выполнил работу, которую ему поручили. И даже перекрыл заданную норму.

Мастер Курдадзе доложил об этом факте начальнику цеха. Добринскому было сделано серьезное указание на недопустимость подобного поведения на производстве.

Правильно ли поступили мастер и администрация цеха?

Безусловно правильно. Случай с Добринским — далеко не мажоранский. Речь шла об авторитете мастера и об установлении твердого порядка на работе.

Мастер Курдадзе настойчиво и требовательно настаивает на своем указании крепкую трудовую дисциплину. Он внимательно следит за тем, чтобы станочники работали полных 8 часов, чтобы не было бесцельных хождений и пустых разговоров. Вместе с тем он часто беседует с рабочими, особенно с молодыми, об их обязанностях на производстве, о необходимости крепить трудовую дисциплину.

Тов. Курдадзе заранее распределяет задания по станкам, и это дает возможность станочникам лучше подготовиться к выполнению работы, внимательно ознакомиться с чертежами и деталями.

Неудивительно после всего этого, что участок мастера Курдадзе значительно улучшил свою работу. В прошлые месяцы задания здесь выполнялись не более, чем на 60—70 процентах. В июле, когда на участке начал работать т. Курдадзе, задание было выполнено уже на 96,1 процента. В августе имеется дальнейшее улучшение производственных показателей.

Мастер Курдадзе правильно понял свою роль, как организатора крепчайшей дисциплины на производстве. На примере его работы видно, какое большое значение имеет мастер в борьбе за исполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня.

Но работа, как мастер Курдадзе, далеко не все мастера завода имени Кирова.

На заводе — до 30 мастера. И только несколько из них выполняли в июле свои производственные задания. Мастер Стаценко, например, выполнил июльское задание всего на 49,6 процента, мастер Канделаки — на 52 процента. Большая часть мастеров выполнила задания на 70—80 процентов.

НА ПЛАНТАЦИЯХ КОЛХИДЫ

В этом году в Потийском районе заложено 182 га новых цитрусовых плантаций, из них 93 га в районе Патара-Поти и Чалалидского колхоза. Эти закладки произведены на осушенных Колхидском болотах.

30 гектаров занимают заложённые в этом году плантации апельсина. Для этих закладок применялся исключительно высококачественный сорт «Вашингтон-навел».

В колхозе селений Сакорко, Кулеви, Ахал-Сопели и др. заложены новые плантации бамбука и бамбуковые питомники.

Сейчас на новых плантациях идут работы по прививке цитрусовых и плодов.

Уже один этот факт говорит о том, что есть какие-то причины, которые мешают этим мастерам (в основном это очень ценные работники) успешно выполнять производственные задания.

В чем же кроются эти причины? Предоставим слово самим мастерам.

— Нам сильно мешает в работе брак, поступающий с завода Центролит, — рассказывает старший мастер механического цеха т. Мясников. — Но не видно, чтобы дирекция завода создала крепкий заслон против брака. Сигналы мастеров остаются без ответа.

— Очень велики у нас простои, — говорит мастер сборочного цеха т. Мануков. — А там, где простои — там часты и нарушения трудовой дисциплины. Механический цех все время задерживает присылку нам готовых деталей. Мне, как мастеру, непрерывно приходится всецело маневрировать, добиваясь того, чтобы станочники возмозможнее меньше простаивали. Но одному мне с этим не справиться. Должны помочь дирекция завода и администрация цеха.

— Нарушения трудовой дисциплины на заводе протолкаются, — говорит мастер инструментального цеха т. Агаджанов. — Но не все мастера борются за крепкую трудовую дисциплину. Слаба на заводе воспитательная работа среди молодых производственных кадров.

Мастера высказывают чрезвычайно ценные замечания. К их голосу обязаны прислушаться и дирекция завода и партийная организация. Однако вопросом об укреплении роли мастера на производстве, об усилении его роли в борьбе за трудовую дисциплину на заводе занимается пока недостаточно.

Главный недочет в том, что дирекция и парторганизация не вникают в детали работы каждого мастера. На хозяйственных совещаниях и партийных собраниях вопрос стоил пока только «в общем и целом» — вообще о необходимости поднять роль мастера.

А между тем давно назрела необходимость подробнее ознакомиться с работой каждого мастера, с работой мастеров-коммунистов (их на заводе — 12), выяснить, почему большинство мастеров отстает в выполнении плана, помочь мастерам изжить простои и добиться роста производительности труда, помочь мастерам стать подлинными организаторами железной трудовой дисциплины.

Конкретно и глубоко партийная организация завода еще не ставила и не обсуждала вопроса о мастерах, несмотря на то, что сама практика завода настоятельно этого требует.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ЗАГОТОВКИ КОКОНОВ

Как сообщают из Харагоули, Орджоникидзевский район выполнил на 100,3 процента план заготовки коконов. Всего сдано государству 22,091 килограмм коконов. План заготовки коконов второй выкормки выполнен на 224,6 процента.

Шельвовцы Борчалинского района начали сдачу государству коконов второй выкормки. К 18 августа сдано 910 килограммов при плане в 960. Колхоз имени Кирова сдал сверх плана 70 килограммов. Колхоз «Заря» сдал 213 килограммов коконов второй выкормки при плане в 120.

Сдача коконов продолжается.

ЗАГОТОВКА ЧАЙНОГО ЛИСТА

СВОДКА ТРЕСТА «ЧАЙ-ГУЗИЯ» НА 20 АВГУСТА 1940 ГОДА

РА И О Н Ы	План		Фактически заготовлено		Выполнение плана в %/о			
	Головой	Четырех-месячный (май — август)	На август	С начала сезона	За август	Головой	Четырех-месячный (май — август)	За август
Батумский	1865,0	1509,5	412,7	1408,1	253,9	75,5	88,0	57,4
Кобулетский	8556,0	7821,6	2015,7	6061,9	1019,6	70,8	82,8	50,6
Итого по Аджарии:	10421,0	8921,1	2458,4	7470,0	1273,5	71,7	83,7	51,8
Гальский	4017,0	3411,0	958,0	2717,7	346,9	67,6	79,7	36,4
Очамчирский	2344,0	2020,0	558,0	1558,0	169,5	66,5	77,1	30,4
Сухумский	50,0	43,0	13,0	28,8	4,1	57,6	67,0	31,5
Гудаутский	70,0	60,0	15,0	69,6	11,6	99,4	116,0	64,4
Итого по Абхазии:	6481,0	5534,0	1542,0	4374,1	532,1	67,5	79,0	34,5
Махарадзевский	11174,0	9482,8	2671,2	8173,9	1435,1	75,2	86,2	53,7
Чохатаурский	1475,0	1254,0	355,0	1044,5	123,4	70,8	83,3	34,7
Лянчхутский	3660,0	3111,0	878,0	2615,0	395,0	71,4	84,1	45,0
Самтредский	330,0	280,0	78,0	213,0	30,0	64,6	76,1	35,5
Цумцубадский	1755,0	1496,0	412,0	1261,5	138,7	71,9	84,3	33,2
Кутаисский	190,0	161,0	45,0	169,5	21,7	89,2	105,3	48,2
Цхатубский	430,0	365,0	102,0	300,3	31,7	69,8	82,3	31,1
Тбилисский	620,0	527,0	148,0	588,7	84,7	86,0	102,2	57,2
Хикавский	1230,0	1046,0	295,0	845,4	107,9	68,7	80,8	36,6
Гегечорский	3037,0	2589,0	729,0	2070,9	268,8	65,2	80,0	36,9
Зугдидский	5008,0	5074,1	1398,4	4387,6	609,9	74,3	86,5	43,6
Цаленджикский	2072,0	1780,0	491,0	1314,1	158,6	63,4	73,8	32,3
Чхороцкский	1820,0	1548,0	432,0	1149,0	105,3	63,1	74,2	24,4
Хобский	511,0	436,0	123,0	349,3	44,5	68,4	80,1	36,2
Всего	51114,0	43605,0	12164,0	36276,9	5360,7	71,0	83,2	44,1
Было на 20/VIII—39 г.	43100,0	36358,0	10411,0	34164,1	5589,8			

